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Sehr geehrte Frau Abgeordnete, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen  

die beigefügte Antwort. 

 

Hinweis: 

Ein Teil der Antwort ist VS-NUR FÜR DEN DIENSTGEBRAUCH eingestuft. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 



 
  

 
 

 
  

  

 

Schriftliche Frage der Abgeordneten Anke Domscheit-Berg 
vom 30. Juni 2023 
(Monat Juni 2023, Arbeits-Nr. 6/604) 
 
 
 
Frage 
Bis wann wird flächendeckend, mit Ausnahme von bestandsgeschützten IT-Syste
men, kein IPv4 mehr in der Bundesverwaltung zum Einsatz kommen und wie viele 
besetzte Stellen (und ggf. externen Diestleistungsstellen-Äquivalente) befassen sich 
mit der Umstellung auf IPv6 (bitte jeweils aufschlüsseln nach Ressort bzw. externem 
Diestleister)? 
 
Antwort 
Die Bundesregierung beantwortet die im Rahmen des parlamentarischen Frage
rechts erfragten Sachverhalte gegenüber dem Deutschen Bundestag transparent 
und grundsätzlich vollständig, um dem verfassungsrechtlich verbrieften Aufklärungs- 
und Informationsanspruch des Deutschen Bundestages zu entsprechen. 
Soweit parlamentarische Anfragen Umstände betreffen, die aus Gründen des Staats
wohls geheimhaltungsbedürftig sind, hat die Bundesregierung aber zu prüfen, ob und 
auf welche Weise die Geheimhaltungsbedürftigkeit mit dem parlamentarischen Infor
mationsanspruch in Einklang gebracht werden kann (BVerfGE 124, Seite 161, 189). 
Die Bundesregierung ist nach sorgfältiger Abwägung zu der Auffassung gelangt, 
dass die Frage aus Geheimhaltungsgründen nicht in dem für die Öffentlichkeit ein
sehbaren Teil beantwortet werden kann. 
Das hier erfragte spezifische Wissen über Zeit- und Ressourcenplanungen im Zu
sammenhang mit der Umstellung von IPv4 auf IPv6 in der Bundesverwaltung ist in 
der Gesamtheit potentiell geeignet, Cyberangriffe auf die Regierungsnetze und -kom
munikation der Bundesrepublik Deutschland zu erleichtern und diese gezielt angreif
bar zu machen. Es wird daher auf die Anlage mit dem Einstufungsgrad „VS – Nur für 
den Dienstgebrauch“ verwiesen. 




